Historia ; Temat lekcji: Po III rozbiorze Polski

Polecenie 1.
Uzupetnij tabelke ilustrujaca wplyw rozbiorow na sytuacje spoteczenstwa polskiego.

Skorzystaj z podanego wzoru oraz pomocniczych wyrazen.

Problem Charakter zmian
Zmiana pozycji Szlachta zostata zmuszona do ptacenia podatkow i utracita wptyw
szlachty na rzady panstwem.
Sytuacja chtopow

w zaborze pruskim

Jezyk urzedowy
obowigzujacy
w zaborze austriackim

Szlachta zostata zmuszona do ptacenia podatkow 1 utracita wplyw

Pozycja szlachty na rzady panstwem.

Sytuacja chtopow
w zaborze rosyjskim

Jezyk urzedowy
obowigzujacy w
zaborze pruskim

Wyrazenia pomocnicze:
Sytuacja chtopow ulegta poprawie, gdyz ograniczono im panszczyzne i ukrocono samowole
szlachty.

Jezykiem urzedowym stat sie niemiecki.

Sytuacja chlopow ulegla pogorszeniu, gdyz zwiekszono im panszczyzne, a czes¢ chlopow
musiata odby¢ diugoletniq stuzbe wojskowgq.

Jezykiem urzedowym stat sie¢ niemiecki.





